

听信 KTV 高薪招聘,云南姑娘小张来到宁波浙海大酒店求职应聘。面试经理说她长相不够精致,建议去整容,费用会在上班后逐月报销。

当天,小张就被推荐到轻纺城附近的华爱医美门诊部,借贷5万多元做了整形美容。令小张没想到的是,出院拆线后却被告知,这段时间 KTV 还没营业,要她另寻工作。

小张觉得这就是个套路。高薪招聘,推荐整容……这一连串事件背后究竟有着怎样的套路,本报记者进行了调查。



严俊杰 绘

云南姑娘来甬求职
面试者推荐她去整容
借钱做了整容手术
公司却让她另谋高就

高薪招聘、推荐整容…… 这背后究竟有怎样的套路?

高薪招聘:

20天保底收入10万元以上

小张是云南人,家境不好。为维持生计,2020年5月,她跟随老乡到苏州求职。

根据老乡建议,她在58同城注册了账号,试着找工作。由于没什么手艺,她挑选的都是足疗店、KTV 之内的服务型行业。很快,她便收到很多足疗店的招聘信息,其中有一个网名叫“哈喽”的人告诉她,称他们是五星级酒店做客房服务的,需要招聘技师,工作时间一般在晚上6点至次日凌晨3点,待遇非常丰厚,根据不同服务项目,做满20天,保底收入可以达到10万元至12万元。

做技师能赚这么多钱?小张问是哪家酒店,“哈喽”给她发去了位于宁波海曙联丰中路88号浙海大酒店的定位,并说:“你直接来我们浙海酒店就行。”

应聘疑云:

长相不够精致推荐整形美容

5月26日,小张独自一人从苏州坐高铁来到宁波。下车后,她按照对方给的定位,打车来到浙海大酒店,几名工作人员把她带到了三楼的KTV。

小张称,一进屋,其中一个自称是领班的年轻人就过来对她进行面试。她听别人叫他陆经理。稍作端详后,陆经理便说她这张脸不够精致,额头、鼻子都不好看,不是客人喜欢的那种类型……

陆经理告诉她,如果想赚大钱,就听他的,去做个微整形,把额头、鼻子都整得漂亮一点。

“可是我没有钱。”小张说。

陆经理说,没钱没关系,可以先去借,公司也不会让她出一分钱,第一个月公司会给她报销10%,第二个月报销20%,第三个月报销30%……借的钱,公司都会帮她还。

自己不出一分钱,就能变漂亮还能多挣钱,这确实吸引人。于是,小张按照陆经理的要求先交了960元钱,用来办理出入酒店的员工卡和暂住证,还填写了家里亲人的详细住址和联系电话。

随后,陆经理让一名女子带着小张去了整形医院,说最近疫情期间,要先做检查。小张清楚地记得,他们去的那个医院叫华爱医疗美容。

晴天霹雳:借贷整容后被告知工作没了

5月27日凌晨2点多,手术完毕,小张回到病房。第二天,她发现没有医生或护士来查房。出去一看,发现别人穿的病号服都和自己不一样。她在病房走道上转悠,碰到了两个和她穿同样病号服的女孩。走过去一问,才知道那两个女孩也是和自己一样,去应聘浙海大酒店三楼的KTV技师后,被推荐来这里做微整形的。

3人互加了微信,聊了聊各自从应聘到医院做整形的经历,都差不多。小张事后说,通过和小姐妹的交流,她们当时就有些怀疑。可是,她和那两个女孩的微信聊天记录被送她去整形的那名女子无意间看到了,强行删除了聊天记录。从那天开始,该女子就来到小张的病房,和她同住,说是方便照顾。

6月2日是手术后拆线的日子,可就在5月31日晚,小张接到陆经理的电话,说最近疫情管控非常严,KTV不允许营业,他们没办法雇佣她了,会把960元办证的

钱退给她,并会在拆线后,给她买好机票送她去外地找工作。随后,小张收到了陆经理转给她的960元钱,

小张说,当时一听到这个消息,脑袋就轰地炸响。这不是坑人吗?自己借贷了5.5万元做整形,债务连本带息高达7万多元,之前对方口口声声承诺要给自己报销整形费用,现在却说无法开业,要自己另寻工作。自己欠下的这一屁股债怎么办?

6月2日,小张去医院拆线后,陆经理让人给她买了去广州的飞机票,并把她送到了机场。可因为整形没有医院证明,飞机没坐成,他们又换了高铁票,把小张送上了去往广州的高铁。

小张此前虽然删掉了在医院碰到的那两个小姐妹的微信,却记下了她们的电话号码。到广州后,她打电话和她们联系,才知两位小姐妹前后脚也被送出宁波,来到了广州。

公司回复:并未答应报销整容费用

6月16日下午,记者来到浙海大酒店核实相关情况。吴姓副总经理在接受记者采访时表示,酒店的外包企业比较多,小张所反映的酒店三楼KTV,就是一家公司外包的。酒店方把地方租出去后,KTV招聘都是该公司内部的事情,酒店干涉不了。

随后,记者找到了小张口中的陆经理。面对记者出示的小张提供的“哈喽”发给她的高薪招聘信息,陆经理表示,他并不认识“哈喽”,“哈喽”并非KTV委托的第一招聘中介方的人,或许是中介方另外找的人。KTV从来没有发帖招聘,都是委托若干中介代为招聘,中介方怎么

招聘的,他们不会过问,他们要的就是结果——招到女服务员。

至于当初为何把小张介绍到华爱医疗美容门诊部去做整形,陆经理表示,当时说到只要漂亮就能赚钱,小张认为自己还有差距,他便建议微整容,小张让他介绍个地方,他说KTV的女孩子去得最多的就是华爱医疗美容,于是就让负责招聘的中介方带她去了,谁知医疗效果不好。

记者询问,小张最不能接受的,是KTV许以高薪的工作,到后来又出尔反尔,还让她背了那么多债务。

对此,陆经理称:“是不是每一个女孩子来到我这里应聘,我都必须要她?”记者问,既然不能保证录用,为何刚来应聘就让人去做整形手术?

陆经理表示,一个巴掌拍不响,她还是愿意去整容的,不然她也不会借钱去做手术。此外,陆经理还称,他并没有向小张作出过每个月按比例报销贷款的承诺。

记者 张晓曦 程鑫

